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СТРАТЕГІЧНА ГНУЧКІСТЬ ЯК ОСНОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ЖИТТЄЗДАТНОСТІ ВІТЧИЗНЯНИХ КОМПАНІЙ В 

УМОВАХ ПЕРМАНЕНТНИХ КРИЗ 

 

Актуальність теми дослідження зумовлена суттєвою 

трансформацією глобального економічного простору та 

специфічними викликами, з якими стикається український бізнес в 

умовах воєнного стану. Стан «перманентної кризи» вимагає від 

менеджменту відмови від статичних стратегій на користь 

динамічних моделей управління. Життєздатність підприємства в 

такому контексті визначається його стратегічною гнучкістю — 

здатністю проактивно адаптувати цілі, ресурси та процеси до 

непередбачуваних змін зовнішнього середовища. Практика 

українського бізнесу підтверджує це, зокрема через релокацію 

підприємств, цифровізацію каналів збуту та диверсифікацію 

ланцюгів постачання. 

Теоретичне підґрунтя стратегічної гнучкості тісно пов’язане з 

парадигмою управління людським капіталом. Як зазначають Л. 

Мартинова та Н. Корж, саме інтелектуальний потенціал і лідерські 

якості персоналу формують основу для швидкого маневрування 

компанії, дозволяючи трансформувати кризові загрози у можливості 

розвитку [2]. Водночас розробка бізнес-стратегій в умовах високих 

ризиків має базуватися на поєднанні стійкості та операційної 

гнучкості, що забезпечує збереження функціональності навіть за 

умов критичних зовнішніх шоків [1]. 

Важливим складником реалізації стратегічної гнучкості є 

системний підхід до управління змінами. Дослідження 

стратегічного розвитку вітчизняних компаній у воєнний період 

засвідчують, що успішність адаптації залежить від інтеграції 

інноваційних методів менеджменту в загальну систему діяльності 

підприємства [3]. Реалізація таких підходів передбачає дотримання 

процесного підходу, який забезпечує координацію дій усіх 

підрозділів у межах єдиного вектору розвитку [4]. 
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Аналіз наукових праць С. Філіної та співавторів дає підстави 

стверджувати, що методичні засади формування стратегії розвитку 

мають бути гнучкими та враховувати галузеву специфіку, особливо 

в умовах економічної нестабільності [6]. 

Ключовими елементами забезпечення життєздатності 

підприємств через механізм стратегічної адаптивності є: 

1. Стратегічна чутливість – здатність ідентифікувати слабкі 

сигнали ринку та формувати альтернативні сценарії розвитку. 

2. Маркетингова динамічність – використання гнучких 

цифрових і комунікаційних інструментів (зокрема інфлюенс-

маркетингу) для оперативного реагування на зміни споживчого 

попиту та підтримки репутації. 

3. Ресурсна гнучкість – здатність до швидкої реконфігурації 

матеріальних, фінансових і організаційних ресурсів відповідно до 

нових стратегічних орієнтирів. 

Отже, стратегічна гнучкість доцільно розглядати не лише як 

антикризовий інструмент, а як сучасну управлінську парадигму, що 

забезпечує інтеграцію людського капіталу, інноваційних рішень та 

ефективних управлінських практик. Для українських підприємств 

впровадження принципів стратегічної адаптивності є ключовим 

чинником забезпечення їх життєздатності в умовах війни та 

основою формування конкурентних переваг у поствоєнному 

економічному середовищі. 
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